



ДНІПРОПЕТРОВСЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ  
ДЕПАРТАМЕНТ ОСВІТИ І НАУКИ

вул. Володимира Антоновича, 70, м. Дніпро, 49006, тел. 770-87-42, факс (056) 770-68-00  
e-mail: osvita@adm.dp.gov.ua, <http://www.osvita-dnepr.com>, Код ЄДРПОУ 25927519

САМУЛЯК С.

e-mail: foi+request-57016-6fb1c77a  
@dostup.pravda.com.ua,  
foi+request-56880-8cf626b9  
@dostup.pravda.com.ua

Про розгляд звернення

Шановний пане Сергію!

На виконання доручення облдержадміністрації департаментом освіти і науки облдержадміністрації (далі – департамент) опрацьовано Ваші інформаційні запити від 25.10.2019 та 29.10.2019, які зареєстровані в облдержадміністрації 28.10.2019 за № 644/0/48-19 та 30.10.2019 за № 647/0/48-19 щодо реалізації державної політики із запобігання булінгу (цькуванню) та створення безпечного освітнього середовища, вільного від насильства, відділом освіти та керівниками закладів освіти Дніпровського району.

Відповідно до статті 19 Конституції України, органи державної влади та органи місцевого самоврядування, їх посадові особи зобов'язані діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та законами України.

Законом України “Про місцеве самоврядування в Україні” визначено, що управління відділами та закладами освіти, які створені територіальними громадами, відноситься до повноважень виконавчих органів міських, районних, сільських та селищних рад.

Згідно з Законом України “Про освіту” заклади освіти знаходяться у підпорядкуванні органів місцевого самоврядування.

Враховуючи зазначене вище, порушене у зверненні питання було розглянуто департаментом спільно з відділом освіти, культури, молоді та спорту Дніпровської райдержадміністрації (відповідь додається).

Додаток на 3 арк. в 1 прим.

З повагою

Директор департаменту

О.В.ПОЛТОРАЦЬКИЙ

Дніпропетровська обласна державна адміністрація  
Департамент освіти і науки

Федорченко Катерина Євгенівна Вих № 6833/0/241-19 від 18.11.2019





Додаток  
до листа департаменту освіти  
і науки облдержадміністрації  
від 18.11 2019 № 6833/211-19

Інформація  
щодо реалізації державної політики із запобігання булінгу (цькуванню)  
та створення безпечного освітнього середовища, вільного від насильства

На виконання законів України “Про запобігання та протидію домашньому насильству”, “Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо протидії булінгу”, враховуючи листи Міністерства освіти і науки України від 18.05.2018 № 1/11-5480 “Методичні рекомендації щодо запобігання та протидії насильству”, 29.12.2018 № 1/9-790 “Щодо організації роботи у закладах освіти з питань запобігання і протидії домашньому насильству та булінгу”, 27.06.2019 № 1/9-414 “Деякі питання щодо створення у 2019/2020 н.р. безпечного освітнього середовища, формування в дітей та учнівської молоді ціннісних життєвих навичок” (листи департаменту освіти і науки облдержадміністрації від 25.09.2018 № 6228/0/211-18, від 10.01.2019 № 175/0/211-19) місцевими органами управління у сфері освіти вжиті заходи щодо організації роботи у закладах загальної середньої освіти, спрямовані на захист прав та інтересів дітей, інших учасників освітнього процесу.

Згідно з ст.66 Закону України “Про освіту” заклади освіти знаходяться у підпорядкуванні органів місцевого самоврядування.

Відповідно до зазначених вище нормативно-правових актів, за інформацією відділу освіти, культури, молоді та спорту Дніпровської райдержадміністрації (далі – відділ освіти) проведено або передбачено у 2019/2020 н.р. наступні заходи, а саме:

видано наказ по відділу освіти від 25.02.2019 № 29 “Про організацію роботи в закладах загальної середньої освіти району з питань запобігання і протидії домашнього насильства та булінгу”;

семінар для заступників директорів закладів загальної середньої освіти з виховної роботи та педагогів-організаторів “Стоп булінгу” (надані методичні рекомендації щодо формування безпечного освітнього простору, запобігання булінгу та мобінгу в школах району/10.01.2019);

нарада директорів закладів загальної середньої освіти, де розглядалося питання щодо проведення в закладах освіти просвітницько-профілактичних заходів з формування безпечного освітнього середовища та запобігання булінгу, мобінгу/26.02.2019;

укладено угоди між закладами загальної середньої освіти та ювенальною превенцією відділу поліції Дніпровського району щодо співпраці з питань профілактики серед неповнолітніх правопорушень, злочинів і булінгу та проведені спільні заходи відповідної тематики серед учнівської молоді



в комунальних закладах загальної середньої освіти м. Підгородне, с. Миколаївка та с. Новотаромське/вересень – жовтень 2019 року;

профілактичні заходи з питань запобігання правопорушень, злочинів, насилля, булінгу серед дітей та підлітків відділом освіти спільно зі службою у справах дітей у комунальних закладах “Підгородненський навчально-виховний комплекс № 1” Дніпровської районної ради”, “Підгородненська загальноосвітня школа № 2 I – III ступенів” Дніпровської районної ради”, “Миколаївська загальноосвітня школа №1 I – III ст.” Дніпровської районної ради, “Миколаївська загальноосвітня школа № 2 I – III ступенів” Дніпровської районної ради”;

районна нарада для психологів закладів загальної середньої освіти, під час якої розглядалися актуальні питання діяльності сучасної шкільної психологічної служби та питання профілактики насилля та булінгу в учнівському середовищі, зниження рівня агресії у дітей/17.10.2019.

зустріч керівників закладів загальної середньої освіти з представниками ювенальної превенції;

круглий стіл для заступників директорів з виховної роботи та педагогів-організаторів закладів загальної середньої освіти з обміну досвідом роботи щодо створення у закладах освіти безпечного освітнього середовища, вільного від насильства та булінгу;

для учасників освітнього процесу: інформаційно-просвітницькі заходи (тижні протидії булінгу, толерантності, виховні години “Розуміння оточуючих – крок до Європи”, “Бути толерантним – це круто” (5 – 11), уроки відвертого спілкування “Змінюй негативне ставлення до інших” (1 – 4), “Допоможи собі, рятуючи інших” (5 – 11); бесіди “Конфлікт та його наслідки” (5 – 11), години спілкування “Не допускай булінгу”, бесіди-тренінги “У країні толерантності, поваги і добра”, імітаційні ігри “Якщо тебе ображають” (1 – 4), інтерактивні бесіди “Життя без насильства”, інформаційні хвилини, лекції “Профілактика булінгу в учнівському середовищі та відповідальність за його наслідки” (9 – 11), розвивальні заняття “Як приборкати власних драконів” (1 – 4); загальношкільні квести “Булінгу – Ні!”, перегляд фільму “Небезпечна гра”, засідання учнівських рад “Не допускай проявів булінгу над собою. Допоможи другу”;

*перегляд відео-презентацій, соціальних відеороликів* “Булінг в школі. Як його розпізнати” “Стоп булінг”, “Кібербулінг або агресія в інтернеті: способи розпізнання і захист дитини”;

*тренінгове заняття* “Профілактика булінгу в учнівському середовищі”, “Як протистояти булінгу?”, “Як навчити дітей безпечної поведінки в Інтернеті”;

*проведення діагностичних досліджень, анкетувань, в тому числі анонімного*, “Створення бази інструментарію для діагностування рівня напруги, тривожності в учнівських колективах”, “Визначення рівня тривоги та



депресії учнів”, “Молодь і насильство в суспільстві” (педагоги-організатори, психологи);

*випуск колажів, конкурсів стіннівок, плакатів, малюнків “Молодь проти агресії та насильства”, “Стоп – булінг!”, “Ми проти насилля”;*

*розробка пам’яток та порад “Маркери булінгу” “Як допомогти дітям упоратися з булінгом”, “Небезпека в Інтернеті”;*

*психолого-педагогічні семінари та консилиуми з адаптації учнів “Особиста гідність. Безпека життя. Громадянська позиція”, “Конфлікти та їх розв’язання”;*

*для батьків: всеобуч “Агресивна поведінка підлітків. Що таке батьківський авторитет?”;*

*консультування “Дитячий булінг: реалії та небезпеки”;*

*сеанси медіації (за потребою) та проведення консультацій психолога з питань взаємин батьків з дітьми;*

*для вчителів: засідання методичних об’єднань та педагогічних рад “Організація та проведення профілактичної роботи щодо попередження випадків булінгу серед учасників освітнього процесу;*

*проходження курсу “Недискримінаційний підхід у навчанні” на сайті EdEra, “Протидія та попередження булінгу в закладах освіти” (освітня платформа “PROMETHEUS”);*

*тренінги “Попередження насильства в освітньому середовищі. Толерантне ставлення інклюзивного навчання”;*

*круглі столи “Безпечна школа. Маски булінгу”, “Корисні правила-поради щодо подолання кібер-булінгу”.*

*У бібліотеках закладів освіти під час проведення тижнів толерантності, протидії булінгу оновлюються та створюються виставки літератури “Світ без насильства очима дітей”.*

*На шкільних веб-сайтах, дошках оголошень розміщено телефони довіри; правила поведінки здобувачів освіти; плани заходів, спрямованих на запобігання та протидію булінгу, алгоритм подання учасниками освітнього процесу заяв про випадки булінгу та порядок реагування на доведені випадки булінгу у закладах освіти.*

Завідувач сектору  
позашкільної освіти та виховної роботи



К.Є. ФЕДОРЧЕНКО